



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№191 (23983)
Четверг, 2 октября
2014 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

НАГРАЖДЕНИЕ

Распоряжением Президента Российской Федерации от 25 сентября 2014 г. №309-рп за достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность АБХЕ при Малому Таировичу, заместителю директора федерального государственного бюджетного учреждения «Высокотехнологичный геофизический институт», объявлена благодарность Президента Российской Федерации.

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» Пономарёву С.М.

За заслуги в укреплении законности и правопорядка, многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» **ПОНОМАРЁВУ Сергею Михайловичу** – судье Арбитражного Суда Кабардино-Балкарской Республики.

г.орд.Нальчик, 1 октября 2014 года, №190-УГ

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – РЕШЕНИЕ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ

Вчера в Министерстве труда и социального развития КБР прошла традиционная прямая телефонная линия, приуроченная к Международному дню пожилых людей.

С 9 до 18 часов сотрудники ведомства, представители Общественного совета при Министерстве, общественных организаций, а также психологи принимали звонки от населения республики. Благодаря акции удалось собрать информацию об одиночки пожилых гражданах, нуждающихся в помощи социального работника и социального обслуживания на дому, не имеющих возможности самостоятельно ухаживать за собой и обращаться в органы социальной защиты. Кроме того, была оказана психологическая помощь пожилым гражданам, даны разъяснения по вопросам предоставления мер социальной поддержки. В этот же день состоялась пресс-конференция министра труда и социального развития КБР Альберта Тюбеева, на которой были подведены итоги деятельности министерства за пять месяцев текущего года. Отмечалось, что работа

ведомства была направлена на выполнение поручений Президента РФ и правительства республики и ориентирована на социально-экономическое развитие Кабардино-Балкарии, улучшение благосостояния её жителей. Руководитель министерства подчеркнул, что в этом году впервые было заключено Республиканское трёхстороннее соглашение между Правительством КБР, региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР» и Федерацией профессиональных союзов КБР на 2014-2016 годы. Утверждена базовая ставка рабочего первого разряда на уровне прожиточного минимума за четвёртый квартал прошлого года – 6924 рубль. Дневная сумма может меняться только в сторону повышения при увеличении прожиточного минимума. В случае снижения величины прожиточного минимума для

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Кабардино-Балкария получила первую партию автомобилей «Скорой помощи» для медицинских учреждений республики. 22 новенькие «Газели» переданы сегодня на баланс Минздрава КБР. Ещё четыре автомобиля повышенной проходимости «УАЗ» в санитарном исполнении также прошли это процедуру и ждут распределения по местам будущей работы в высокогорных селах. До конца недели республика получит ещё 19 «Газелей».

Как пояснила журналистам министр здравоохранения КБР Ирма Шетова, 45 автомобилей «Скорой помощи» закуплены на средства республиканского бюджета и отправятся в центральные районные больницы и Станции скорой помощи в Нальчике и Баксане. Эти автомобили комплекции «А» и «В»: первые предназначены для оперативной доставки больных в медучреждения, вторые – для проведения лечебных мероприятий силами врачебной бригады и мониторинга состояния пациентов во время транспортировки. В замене автомобилей ощущалась

НОВОЕ КАЧЕСТВО «СКОРОЙ ПОМОЩИ»



острая необходимость, поскольку парк был изношен практически на сто процентов. Последний раз новые автомобили поступали в 2007 году, а ресурс их составляет пять лет. Дополнительно к этим машинам в начале ноября по федеральной программе совершенствования

медпомощи пострадавшим в ДТП в республику поступит ещё 15 автомобилей категории «С», позволяющих оказывать весь комплекс реанимационных мероприятий на догоспитальном этапе. Министр здравоохранения КБР Ирма Шетова отметила, что закупка новых машин «Скорой помощи» решит острую проблему нехватки санитарного транспорта, на поддержание которого в рабочем состоянии требовались значительные ежемесячные затраты. «Руководством республики была поставлена задача в кратчайшие сроки изыскать необходимые средства и закупить транспорт. Безусловно, приобретение для здравоохранения республики разном более сорока машин «Скорой помощи» – это беспрецедентно. Порядка десяти единиц получат Станция скорой помощи Нальчика, остальные будут распределены по районам в соответствии с потребностью. Пополнение парка «Скорой помощи» позволит сделать работу врачей более оперативной и качественной», – отметила министр. **Рассул ГУРТУЕВ**
Фото Артура Елканова

ЖИЛЬЁ

НОВОСЁЛЫ ОБУСТРАИВАЮТСЯ И РАЗБИВАЮТ ЦВЕТНИКИ

87-летняя нялчанка Анна Глинская переехала из ветхого барака в новую квартиру

Анна Ивановна Глинская уже несколько десятилетий стоит в очереди на расселение. Сама она родом из села Ново-Ивановского, из большой семьи, в которой было шесть детей. Когда в этих местах проходила линия фронта, они ухаживали за ранеными красноармейцами, а во время оккупации в их доме жили немцы. Анна Ивановна прожила тяжёлую, полную лишений и трудностей жизнь, впрочем, как и большинство представителей её поколения: работа в колхозе, потом на лесоповале, родила и вырастила троих детей. При этом она в свои 87 лет сохраняет полную ясность ума, энергию и деловитость молодого человека. Рядом с её квартирой в старом доме по ул. Калининна, 244 в Нальчике – небольшой ухоженный огород, которым она ежедневно занимается, выращивая разнообразную зелень для стола и цветы.



Эти дома, или, вернее сказать, бараки в районе Александровки уже давно признаны аварийными, видно в советское время. Никто не помнит, когда они были построены. Видимо, первоначально это было временное жильё для железнодорожников. Потом в уже назначенные под снос двухэтажные строения временно поселили людей, ждавших очереди на улучшение жилищных условий, да так и не снесли до сих

пор. Они обросли всевозможными пристройками и стоят в окружении типовых девятиэтажек так называемого «молдавского проекта», построенных в 80-90-е годы прошлого века, а люди, живущие в аварийных домах, все эти годы ждали решения

своего вопроса. Здесь уже выросли вторые-третьи поколения жильцов. Не раз приходили сюда чиновники с планами расселения, собирали подписи, обещали помощь, считали квадратные метры и количество прописанных. Не менялась лишь таяя жизнь стариков под протекающими крышами, не уходила надежда на лучшее. И вот наконец всем жильцам барака было предложено переехать в новый дом на улице Атажуккина. А у Анны Ивановны Глинской сбылась мечта. «Она часто повторяла, что когда-нибудь и её покажут по телевизору», – со слезами говорит дочь. Она действительно пошла на экран как одна из счастливых обладательниц новой жилплощади – первый шаг, но сегодня можно сказать, что он сделан. А всё остальное – в руках самих переселенцев: если уж дождался начала, то сумеет и довести дело до конца. **Рассул ИВАНОВ**
Фото Артура Елканова

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРИРОДУ ДОЛЖНА БЫТЬ ВСЕОБЩЕЙ

Об итогах работы ведомства, ситуации с выбросами завода «Гидрометаллург», строительстве мусоросортировочного завода в Урванском районе, приведении в порядок берегов реки Нальчик, экологической экспертизе работ в верховьях водопада Гедмишх шла речь на пресс-конференции министра природных ресурсов и экологии КБР Мухтара Газзаева.

С начала года в ведомстве прошла реорганизация, в результате из трёх государственных структур образовано одно министерство. Однако это не стало причиной снижения показателей работы. **УСИЛЕН ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ НАДЗОР** Государственный экологический надзор провёл 220 проверок по соблюдению требований природоохранного законодательства, в том числе 55 плановых и 165 внеплановых. Совместно с органами прокуратуры проведено 102 проверки. Выявлено 382 правонарушения природоохранного законодательства, составлено 76 протоколов об административных правонарушениях. Из отделов внутренних дел поступило 177 материалов, касающихся несанкционированных свалок, засорения берегов рек, нелегального вывоза полезных ископаемых. Рассмотрено 399 материалов и вынесено 382 постановления, нарушители оштрафованы в общем на 1,4 миллиона рублей. Эта сумма почти вдвое превышает прошлогоднюю. Совместно с органами прокуратуры проведена экологическая ситуация в 70 сельских поселениях, по результатам возбуждены административные производства. Работа будет продолжена и в остальных муниципальных образованиях республики. Сотрудники министерства приняли участие в работе 45 комиссий по уничтожению остатков наркотических средств и психотропных веществ. **СВЕТНИКИ И АКЦИИ В ЗАЩИТУ ПРИРОДЫ** Население очень активно участвует в природоохранных мероприятиях. К началу года министерством организовано и проведено несколько субботников, в частности, «Речка Нартия, поможем природе вместе сохранить чистоту», акция «Чистая река – чистые берега», «Большой субботник на Эльбрусе», возле памятников природы Гедмишх, Чегемские

водопады и Голубые озера, а также на территории государственного природного заказника «Озеро Тамбукан» и многих других. В акциях и субботниках приняли участие около 25,5 тысячи добровольцев – жителей республики. В ходе традиционного весеннего двухмесячного от хозяйственного и бытового мусора очищено 5243,1 га, посажено 9170 деревьев и кустарников, очищено 712,2 км придорожного лесопоса. За негативное воздействие на окружающую среду к административной ответственности привлечены 105 природопользователей. **ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ ТЕРРИТОРИИ** Министр отметил, что особо охраняемые природные территории республики должны быть эталонными. Поэтому усилия сотрудников ведомства направлены в первую очередь на предотвращение случаев браконьерства и сброса мусора. К нарушениям природоохранного законодательства применяются административные штрафы, в том числе на рыбаков, пользующихся электродочками, а также тех, кто загрязняет территорию. Одна из серьёзнейших проблем – несанкционированные свалки. Однако уже 80 процентов муниципалитетов сумели наладить вывоз мусора. В этом плане дисциплина серьёзно улучшается. **МУСОРСОСОРТИРОВОЧНЫЙ ЗАВОД БУДЕТ СООТВЕТСТВОВАТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ** Для ввода в строй мусоросортировочного завода в Урванском районе в текущем году проведены работы на тридцать миллионов рублей. Пока в полном объёме завершить строительство не дают дожди, но руководителю ведомства выразил надежду на то, что в ноябре мусоросортировочный полигон заработает и полностью будет соответствовать всем экологическим требованиям. **(Окончание на 2-й с.)**



«Спартак-Нальчик» – «Митос» (Новочеркасск)
0 : 1
Полный отчёт о матче читайте в следующем номере

ПОГОДА
Днём: +10... +13
Ночью: +6... +8
НА ПЯТНИЦУ, 3 ОКТЯБРЯ
Малооблачно

Курс обмена валют на 2 октября 2014 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 39.00 40.10
EUR/RUB 49.30 50.50
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №15348

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Окончание. Начало на 1-й с. По статистике, за январь-июль текущего года средняя заработная плата по республике составила 14,7 тысяч рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2013 года на 8,5%. К концу 2014 года планируется достичь показателя 20020 рублей.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – РЕШЕНИЕ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ



В текущем году появилась новая форма работы с населением по оказанию материальной помощи на основе социального контракта. Министр уточнил, что социальный контракт – это договор о взаимных обязательствах между малоимущим гражданином и органом социальной защиты населения субъекта РФ о предоставлении ему или его семье государственной социальной помощи в виде денежных выплат, социальных услуг или натуральной помощи. А. Тубеев обратил внимание на то, что денежные средства могут быть направлены на развитие подсобного хозяйства, индивидуальной предпринимательской деятельности.

Министром было рассмотрено четырнадцать обращений граждан о назначении государственной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиночным гражданам на основе социального контракта. Был принят решение о назначении выплаты одиннадцатому гражданину КБР на общую сумму 401,7 тысяч рублей. Заключены социальные контракты и осуществлена выплата денежных средств для приобретения автомобиля такси, крупного рогатого скота.

Альберт Тубеев рассказал, что с 1 января 2015 года вступает в силу новый Федеральный закон «Об основах социального обслуживания населения в РФ». В течение года шла работа по подготовке нормативно-правовой базы для введения в действие этого закона в КБР. Частично подготовлено шестнадцать нормативно-правовых актов, в том числе один закон, который находится на рассмотрении в Правительстве КБР и будет направлен в Парламент республики. К 1 декабря будет принят весь пакет документов. Закон кардинально меняет, дополняет полномочия органов социальной защиты населения в части оказания отдельных видов помощи. Расширятся функции органов соцзащиты. В частности, у министерства появятся функции государственного контроля и надзора за услугами, предоставляемыми населению через органы социальной защиты. Кроме того, появятся большие возможности для бизнес-структур и общественных организаций в деле социальной защиты населения. В этом году в республике уже появились «первая ласточка» – Центр инноваций в социальной сфере, который выступит модератором частных и общественных инициатив по предоставлению услуг в сфере соцзащиты.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРИРОДУ ДОЛЖНА БЫТЬ ВСЕОБЩЕЙ

Окончание. Начало на 1-й с. Есть договоренность с Росприроднадзором РФ поставить его на учет и внести в реестр. С пуском этого полигона нагрузка на окружающую среду будет существенно снижена.

Министр поблагодарил администрацию города Нальчика – за принятие на баланс полигона и Урванского района – за большую работу по ликвидации свалки около села Урвань. Там вложен бюджет 7 тысяч жителей Урванского района, организован временные пункты приема мусора, не допущено его возгорания.

Совместные усилия и решительная позиция руководства республики, потребовавшего от всех служб, министерств и ведомств, причастных к контролю за техногенными выбросами, обратиться на этот вопрос особое внимание, принесли свои результаты, – отметил министр. В результате встреч с акционерами и руководством завода выработан инвестиционный план. Его реализация предполагает за ближайшие два года модернизировать системы газоочистки, изменить технологические процессы и благоустроить территорию предприятия.

Сегодня нужно найти золотую середину, при которой сможет работать предприятие и будут соблюдаться все необходимые санитарные и экологические нормы, – убежден Мухтар Алиевич. – Поскольку санитарная зона вокруг завода сузилась до 500 метров, необходимо ужесточить и требования со стороны контрольных служб, чтобы завод заработал по-новому. В связи с этим на всех точках, где возможны утечки газообразных веществ, установят датчики, информации с которых будет передаваться на диспетчерский пункт.

Выполнение плана мероприятий по охране окружающей среды находится на жестком контроле.

На водопладе Гедмиших, который входит в число особо охраняемых территорий республики, приостановлено строительство водовода до проведения экологической экспертизы. – Водопладе надо сохранить. Он является жемчужиной нашей республики. Важно при этом обеспечить безопасность прохождения туристов к этому памятнику природы. Территорию вокруг него следует обустроить, а деятельность – лицензировать, – отметил Мурат Газаев. Что касается экологической ситуации на реке Нальчик, вода в которой заросла водорослями, то, убежден министр, здесь должны осуществляться совместные усилия органов власти и горожан. Цветение реки или озера всегда связано с биологическими заболеваниями, которыми являются мусор, оставленный на берегах, и сброс в реку отходов. – Граждане не только имеют право на чистую окружающую среду, но и обязанности по ее сохранению, закрепленные как в Конституции, так и в других законах страны. Социальная ответственность перед природой должна быть и у власти, и у населения, – подчеркнул Мурат Газаев.

ПОЛИЦИЯ

Музей МВД пополнился артефактами Великой Отечественной войны

Он отметил, что Общественные советы должны быть связующим звеном между полицией и обществом, способствовать повышению доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел, а также осуществлять общественный контроль за деятельностью полиции. – Главная задача советов – обеспечивать общественное доверие и поддержку граждан, формировать эффективную партнерскую модель взаимоотношений между полицией и обществом. Мы все прекрасно понимаем, что делать это нелегко, поэтому рассчитываем на ваше активное содействие, – подчеркнул министр. Председатель Общественного совета при МВД по КБР Валерий Балкзов сообщил, что на сегодняшний день Обще-

вственных советами, созданными при территориальных образованиях МВД республики, совместно с сотрудниками министерства проводится значительная работа по укреплению доверия граждан к правоохранительным органам. Работа многогранна, принятно отметить, что все подходы к этой деятельности с душой и осознанием важности предназначения советов, – поделвил Валерий Балкзов. Председатель Общественного совета при ОМВД России по Черекскому району Виктор Унаев передал в дар музею МВД по КБР солдатскую ложку, расчёчку, монеты, что все подходы к этой деятельности с душой и осознанием важности предназначения советов, – поделвил Валерий Балкзов.

Председатель Общественного совета при ОМВД России по Черекскому району Виктор Унаев передал в дар музею МВД по КБР солдатскую ложку, расчёчку, монеты, что все подходы к этой деятельности с душой и осознанием важности предназначения советов, – поделвил Валерий Балкзов. Председатель Общественного совета при ОМВД России по Черекскому району Виктор Унаев передал в дар музею МВД по КБР солдатскую ложку, расчёчку, монеты, что все подходы к этой деятельности с душой и осознанием важности предназначения советов, – поделвил Валерий Балкзов.

Сотрудники центра проводят работу по выявлению одиноко проживающих граждан, нуждающихся в помощи социального работника.

Жители города, имеющие информацию о нуждающихся в социальной помощи людях, также могут сообщить об этом на бесплатный социальный телефон 8-800-200-66-07, а также на телефон срочного отделения центра 42-51-98.

Пресс-служба МВД по КБР

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ историческая дата – 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И очень хотелось бы, чтобы школьники, молодёжь Кабардино-Балкарии приняли участие в подготовке к этому великому событию.

«Книгу памяти» надо дополнить

В Общественное движение «Сябры» часто обращаются жители республики с просьбой о поиске родных и близких, пропавших без вести, особенно в первые дни войны, на территории Беларуси. В меру сил помогаем, пишем запросы, просматриваем сайты и т.д. Надо признать, эта работа ведётся отдельными энтузиастами и родственниками пропавших. Часто уже достаточно пожилыми людьми, которым трудно пользоваться современными средствами коммуникаций. Знаю из обращений жителей и «Книги памяти» Кабардино-Балкарской Республики, что пропавших без вести много. Восточку о них ждут в каждом селе, ауле, городе

и сегодня. Каждая школа, класс, ученик могут подключиться к розыску пропавших в годы войны со всей молодой энергией и знанием компьютерных технологий. Если откроется хоть одно имя, для родственников это будет большой радостью. Если к 70-летию Великой победы, подводя итоги поисковой работы, сможем установить место гибели или захоронения пропавших без вести воинов и имена их отыскавших, смело можно сказать: мы достойны Великой Победы. Павел СИДОРУК, председатель совета Кабардино-Балкарского общественного движения «За единение – «Сябры»

ЭКОЛОГИЯ

СПАСИТИ И СОХРАНИТИ

СОХРАНИТЬ ВСЕГДА ПРОЩЕ, ЧЕМ ВОССТАНОВИТЬ УТРАЧЕННОЕ – это аксиома жизни. Но, как ни крути, человек, увыв, не всегда живёт по законам разума и сам же страдает от этого. Именно по вине homo sapiens с лица земли исчезают уникальные природные объекты, редкие виды животных и птиц. О том, как не пополнил этот скорбный список, задумались в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР.

Наш собеседник – главный специалист-эксперт Министра Зудин Жемухов, вплотную занимающийся в данный момент вопросом сохранения безымянного водопеда в Зольском районе. – Проект Зольского группового водопеда разработан для обеспечения качественной питьевой водой жителей четырнадцати населённых пунктов Зольского муниципального района, среди которых райцентр Залукоаже, Светловодское, Кичмалка, Хабаз, Дженал. Этоко, – рассказывает Зудин Хабасович. – Существующие там водозаборы и скважины построены в 60-70-х годах прошлого столетия, когда сугубая норма потребления воды на одного человека была 50 литров. В наши дни из-за возросшего уровня жизни в сельской местности эта норма сравнялась с городской и выросла до 250 литров в сутки. Только где её брать, когда источниками водоснабжения являются в основном открытые малые родники с небольшим дебитом воды недопустимо низкого качества – как по микробиологическим показателям, так и по химическим.

С учётом этих факторов при разработке проекта Зольского группового водопеда в качестве водосисточников были приняты родники, расположенные в урочище Мазех, на правом склоне ущелья реки Гедмиших: Кара-Су, Ран-Кол и Ашлы-Кол с утверждённым запасом (дебитом) воды 19,4 тысячи кубометров в сутки, а по данным мониторинга на блондены – 68,9 кубометра в сутки. Родник Кара-Су известен давно, и в этом году фактически исполнен столет с начала его изучения и наблюдения за ним. В 1914-1916 годах российским правительством была сформирована и направлена на Кавказ большая геологическая экспедиция во главе с профессором А. Терзианом для изучения проблемы транспортировки воды от родника в самотечном режиме с целью обеспечения Кавказских минеральных вод качественной питьевой водой. Но известные исторические события помешали осуществлению проекта. Это исторический факт подтверждает особую ценность и важность родника Кара-Су – драгоценного источника питьевой воды. Только в 1988 году окончательно были утверждены официальный документ Северо-Кавказской геологической экспедиции о хребте, питьевой водой, отвечающей санитарным нормам и нормативным требованиям, не существует, – поделвил Зудин Хабасович.

финансированием в основном за счёт федерального бюджета. Учитывая масштабность проекта, он разбит на два очереди. Первая – это капремонт (водозабор) трёх родников, подъездная дорога – грунтовая, от сельского поселения Хабаз до родников общей протяжённостью 27 километров, и вторая – подводящие водопроводы к четырнадцати населённым пунктам от Дженальского хребта. Ввод первой очереди по программе «Юг России» намечен на 2016 год. Министрством строительства и ЖКХ в процессе осуществления проекта внесены максимально возможные коррективы по сохранению безымянного водопеда. В то же время в ведомстве рекомендуют воздержаться от многочисленных «диких» поездок отдельных граждан и туристических групп по технологической дороге, которая, по сути, является в настоящее время одной из крупнейших строительной площадки и на данном этапе совершенно не отвечает требованиям организации транспортного движения.

Необходимость проектирования группового водопеда возникла в связи с отменённой, по сути, критической ситуацией, в том числе с отсутствием подземных источников воды, добываемой из скважин насосами с большими затратами на электроэнергию и другими эксплуатационными расходами.

Надо сказать, что сейчас более подходящей альтернативой строящемуся водопроводу для обеспечения жителей сельских поселений Зольского района, расположенных к северу от Дженальского хребта, питьевой водой, отвечающей санитарным нормам и нормативным требованиям, не существует, – поделвил Зудин Хабасович.

Ида ШИРИТОВА

Advertisement for Rosselkhozbank. Includes logo, slogan 'Ипотека «2/12/12»', and contact information: 8 800 200-02-90 | www.rkhb.ru | OAO «Россельхозбанк».

ЮБИЛЕЙ

ФЕСТИВАЛЮ «САЛАМ АЛЕЙКУМ» - 25

В МИНУВШУЮ СУББОТУ В ЗЕЛЁНОМ ТРАТРЕ ПРОШЛО ЮБИЛЕЙНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ «САЛАМ АЛЕЙКУМ»...

Ненастная погода не отступила пьин организаторов и участников юбилейного гада-концрта, на котором выступили и классики, и молодые исполнители популярной песни.

На гада-концерте горячими аплодисментами встречали Хусеина Шалова, с блеском исполнителя на балкарском языке одну из популярных лирических песен «Я люблю, а ты не любишь»...



Фото: Маргарит Халаево

КОНКУРС

МЫ УСЛЫШИМ ВЫРАЗИТЕЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ

СЕГОДНЯ В НАЛЬЧИКЕ ОТКРЫВАЕТСЯ IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВОКАЛЬНО-ЧТЕЦКИЙ КОНКУРС-ПРАКТИКУМ РОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ ГОЛОСА В РАМКАХ ПРАЗДНОВАНИЯ 200-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М.Ю. ЛЕРМОНТОВА И 100-ЛЕТИЯ ТЕАТРАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ БОРИСА ШУКИНА...

Церемония открытия фестиваля начнется в 10.30 в Камерном зале Государственного киноконцертного зала.

Результаты открытия фестиваля начнутся в 10.30 в Камерном зале ГКЗ в 10 часов начнется его лекция на тему «Анатомо-функциональная организация голосового аппарата, основы фонатики»...

особенности работы над лермонтовскими текстами. 4 октября Лев Рудин в Камерном зале ГКЗ расскажет об основах гигиены голоса (10 часов), после этого начнется мастер-класс заслуженно-образовательных искусств имени А. П. Ткаченко с 15.30.

БИБЛИОТЕКА

ВСЕМ ДОБРА



В ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ КБР ИМ. МАЛЪБАХОВА СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА «СЕМЕЙНАЯ АКАДЕМИЯ». ТЕМА ВСТРЕЧИ: СОВРЕМЕННАЯ И ЗЛОБОДНЕВНАЯ — АГРЕССИВНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ДЕТЕЙ.

О детской агрессии в последнее время говорят много. Интернет-порталы популярны любительские ролики, на которых маленькие дети порой совсем неадекватно и асоциально реагируют на вполне обычные ситуации.

Понти в каждой группе детского сада, в каждом классе школы есть дети с признаками агрессивного поведения, которые задевают других детей, обижает и тем самым создают некомфортную атмосферу в коллективе.

К обсуждению темы были приглашены педагоги из национальной школы № 5, а главной докладчицей и центральной фигурой семинара стал магистр психологии, член Международной ассоциации психологов, организатор психологической службы при Республиканском дворце творчества детей и молодежи Валерий Аглаев.

Одним из элементов, формирующих детское сознание, выступают сказки мультфильмы, которые любят все малыши, — сказал Валерий Борисович. — Мы с вами росли на советских сказках, которые проходили сказочным путем, и в них не было ненормированной злобы, жестокости. А что мы видим в современных

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

НЕСКРОМНОЕ ОБЯНИЕ ЗЛА

ЭТОТ ЗАГОЛОВОК В НЕКОТОРОМ СМЫСЛЕ НАВЕЯН ТВОЧЕСТВОМ ЛУИСА БУНОУЭЛЯ. ЕГО ФИЛЬМ «СКРОМНОЕ ОБЯНИЕ БУРЖУАЗИИ» ВЫШЕЛ НА ЭКРАНЫ В 1972 ГОДУ И НАДЕЛАЛ НЕМАЛО ШУМА.

Это касается чего угодно — литературы, живописи, кинематографии. Снегшвар понятия давно уже стало нормой. Доказано, гниение распадается по мере своего развития.

В ранних версиях дизайна волшебница представлялась старой каргой, что вполне соответствует оригинальной сказке. Ее преобразование началось с того, что художник, работавший над образом волшебницы, решил взять за основу своей домашней библиотеке книгу о средневековом искусстве.

В рамках версии дизайна волшебница представлялась старой каргой, что вполне соответствует оригинальной сказке. Ее преобразование началось с того, что художник, работавший над образом волшебницы, решил взять за основу своей домашней библиотеке книгу о средневековом искусстве.

Выясняется, что на самом деле носители зла — люди. Они жадны, коварны, тщеславны и завистливы. Один из них похищает у Малефисенты крылья, другой идет войной на ее сказочное королевство.

Став взрослой, она внешне напоминает персонажей, которыми нас пугали в детстве. Но, несмотря на чертовщину, она долго не может представить своей проблемой неординарных и даже по-своему обаятельных. В глубине души колдунья семантична и добра.

Анна ГАБУЕВА Фото Камала Толгурова

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

НА ФОРУМ СО СПЕКТАКЛЯМИ Республики Дагестан 24 сентября в Дагестане стартовал IV Международный фестиваль русских театров республик Северного Кавказа...

Театральный форум организован Министерством культуры и Союзом театральных деятелей Республики Дагестан при поддержке Министерства культуры и Союза театральных деятелей России.

Открыл показы фестиваль Тбилисский государственный академический драматический театр постановкой «Холстомер. История Лошадки» по произведению Льва Толстого, автором которой ИИ «Дагестан».

ЖДУТ ИНВЕСТИРОВР Республика Ингушетия. Правительство Ингушетии намерено восстановить прудовое рыболовство в республике с помощью частных инвесторов.

ПРОИЗВОДСТВО «СНЕРУ» Карачаево-Черкесия. На предприятии «Деревес» в Карачаево-Черкесской Республике началось производство автомобилей марки «Снеру».

ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ ПОШИРТ ДЕНЬГАМИ Северо-Осетинская Администрация Минобразования Северной Осетии предложило Правительству республики назначить денежные поощрения победителям школьных олимпиад.

ЖЕДТ ПОХОПОЛАНИЕ Ставропольский край. Управление МЧС по Ставрополью предупреждает об опасностях передвижения в зимних условиях по различным маршрутам.

НЕ ИСТУПИТ НЕМЕЦКИЙ АВТОБАЗОН Чеченская Республика. До конца текущего года в Чечне будут введены в эксплуатацию 12 дорог общей протяженностью более 35 км.

ЗЛА УДОБРА ФЕН СТАНОВИТСЯ ЗЛОЙ Колдунья, и с ней как бы авто-матически снимается часть вины. Став взрослой, она внешне напоминает персонажей, которыми нас пугали в детстве.

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

Юдур БИТІРОВ

СПОРТ

БАСКЕТБОЛ



С кубком страны из Анапы

В Анапе прошли соревнования на Кубок России по мини-баскетболу среди мальчиков...

ТХЭКВОНДО

Полный комплект медалей

На чемпионате России по тхэквондо среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата...

Ученик девяти нальчикской школы Харун Бекчиев и учащийся 29-й нальчикской гимназии Тимирлан Бегидов...

СКАЛОЛАЗАНИЕ

Экстрим для школьников

В третьей нальчикской школе, где расположено учебный складом, республиканский Дворец творчества детей и молодежи...

Ахмед Шокуев (К-41) стал серебрянным призёром, попав в расширенный список участников чемпионата мира...

ВЕЛОСПОРТ

ФЕСТИВАЛЬ

Успех, добытый малыми силами

Арена дворца спорта «Манеж» во Владикавказе стала местом проведения открытого ежегодного всероссийского культурно-спортивного фестиваля «Мирный Кавказ»...

В программу вошли соревнования по каратэ-киюксинкай, рукопашному бою, самбо, кикбоксингу, вейт-во, дао, тайскому боксу, дзю-джитсу, тхэквондо ITF и танцевальному спорту.

Тренируют победителей и призёров Адам Маммегов, Казублат Шидов, Джамбулат Керашев и Алим Дыгов.

СПАРТАКИАДА

«Спасательный» мини-футбол начался

В Нальчике стартовали Всероссийские соревнования по мини-футболу среди спортивных команд региональных центров и учебных заведений МЧС России...



Турнир стартовал после того как солисты ГААТ «Кабардинка» Мухамед Дерев и заслуженная артистка КБР Ирина Канукова исполняли танец «Парный ислам».

Торжественная церемония открытия прошла на республиканском стадионе «Спартак» и завершилась шествованием 16 команд-участников.

От имени руководства республики участников соревнований приветствовал первый вице-премьер Казим Унаев.

Шуховская гонка всё популярнее

Традиционный 13-й турнир по велоспорту на призы олимпийского чемпиона Бориса Шухова, как обычно, прошёл на трассе Чегем Второй – Булгуни.

В пятнадцатикилометровой шоссейной гонке стартовали около 300 юных любителей велоспорта.

И России по греко-римской борьбе Аслан Гонке стартовали около 300 юных любителей греко-римской борьбы.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Лесной прищелец

В предыдущем выпуске «КБП» была опубликована информация о том, что в последние годы в республике...

Случай, произошедший пару дней назад в Нальчике, свидетельствует о том, что к нам приближились и медведи.

опасности, предположил, что медведикий, искали лесного прищельца, но обнаружить его не удалось.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrep@mail.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с огромным уважением и сердечной теплотой поздравляет всех ветеранов...

МУП «УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ «ВОДОКАНАЛ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

В оздоровительном комплексе «Олимпийский» работает кабинет ВОСТОЧНОЙ МЕДИЦИНЫ VITA VICTORIA

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышков, З. Мальбахова